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NYILATKOZAT 
 

a magyar kormány és a Nemzetközi Valutaalap közti „új 

együttműködés” ügyében 
 

 

 

Tisztelt Közvélemény! 

 

Az elmúlt fél évben jelentősen romlottak a világgazdasági kilátások. Minden valószínűséggel 

Európa ismét recesszióba kerül, ami negatív hatással jár valamennyi térség növekedésére. A 

befektetői hangulat leromlását eredményezte az újabb gazdasági válságtól való félelem, 

hiszen a válság kihat minden tőzsdén jegyzett vállalat eredményére. Ebből következően 

júliusban megfordultak a részvénypiacok. A részvénypiaci korrekció – a dominóelvnek 

köszönhetően – magával rántotta a „kockázatos” devizákat is. 

 

A magyar fizetőeszköz zuhanása következett be. Új mélypontra jutott a forint az euróval 

szemben November folyamán. Sajnálatos módon a magyar állam legnagyobbrészt éppen 

euróban van eladósodva külföldi pénzintézetek felé. Ha a forint tartósan ilyen alacsony 

szinten stabilizálódik, sokkal nehezebbé válik az államadósság törlesztése. Az államadósság 

így is az Európai Unió legmagasabb rátái közé tartozik. Éppen a forint gyengülése 

következtében új csúcsra ugrott a GDP-arányos államadósság.  Ennek hatására a kormány 

kiszivárogtatta November 17-én, hogy „új együttműködést” kezdeményez az IMF-el. Egy 

nappal később hivatalosan is felkereste a Nemzetközi Valutaalapot. 

 

Bár nem ismertek az új hitelszerződés részletei, valószínűsíthető hogy az IMF csak szigorú 

feltételek árán folyósítana újabb hitelt. Mi, a Váralja Szövetség, elfogadhatatlannak tartunk 

minden olyan megállapodást amely bármilyen formában is korlátozza Magyarország 

szuverenitását.  

 



Amennyiben  

 

1). további költségvetési szigorítást, 

2). privatizációt, 

3). adópolitikai változtatást (jelesül, a multinacionális cégeket sújtó különadók eltörlését), 

4). a bruttó államadósság emelkedését 

 

eredményezné az újabb megállapodás, azt elutasítjuk. Értesüléseink szerint január folyamán 

lesznek nyilvánosak a hitel-megállapodás feltételei. Januárban állásfoglalást adunk közre, 

amennyiben létrejön a megállapodás és ismertek lesznek részletei.  

 

November 25-én a Moody’s hitelminősítő intézet, megkérdőjelezhető időzítéssel, a „bóvli” 

kategóriába sorolta a magyar államkötvényeket és a budapesti önkormányzat kötvényeit is. 

A forint más feltörekvő-piaci devizákkal együtt új mélypontra gyengült. Ez jelzi, hogy még a 

megállapodás híre sem elégséges ahhoz hogy megforduljon a forint árfolyama vagy a 

befektetők véleménye. Új hitelfelvétel helyett több lehetőségük is van az illetékes magyar 

hatóságoknak a helyzet kezelésére.  

 

A magyar gazdaság jövőre recesszióba kerül, amennyiben a forint tovább gyengül és a 

kormány nem tesz megfelelő gazdaságélénkítő lépéseket. A szükséges lépéseket nem lesz 

képes azonban meglépni, ha az IMF megszabja a gazdaságpolitika irányát.  

 

Több opcióval is rendelkeznek a hazai monetáris és fiskális hatóságok: 

 

1). Alapkamat-emelés, 

2). Célzott kötvényvásárlási akció (MNB vásárol hosszú távú kötvényeket, hogy lenyomja a 

10-15-20 éves futamidejű kamatokat, hogy a lakáspiaci válságon enyhítsen), 

3). Közvetlen devizapiaci intervenció, 

4). Új növekedés-ösztönző gazdaságpolitika, egyszeri kötvénykibocsátással finanszírozva a 

kötvénypiaci befektetők bevonásával és együttműködésével. 

 

A magyar gazdaság állapota nem menthetetlen. De ha nem költ a magyar állam növekedés-

serkentő programokra (pl. infrastruktúra-fejlesztés), soha nem fogja tudni Magyarország 

törleszteni államadósságát. Ha összességében nézzük, a magánszektorral és egyéni 

háztartásokkal együtt, a magyar gazdaság külső eladósodottsága alacsonyabb, mint az 

európai átlag. Ezen tényből kiindulva meg kell értetni a piacokkal, hogy képesek vagyunk 

egyedül ledolgozni az államadósságot, ha hagynak bennünket. És nem szabad feladni a 

küzdelmet és harminc év alatt harmadszorra is segítségért kiáltozni. Mert minden 

„segítségnek” meg van a maga ára, és ezt az árat nem fogják többé a magyar 

választópolgárok megfizetni. 

 

Kelt: Budapest, 2011. november 28. 

 

Váralja Szövetség 

 


